
Hypokhâgne B/L DM16 - pour le 28/01/12

Exercice 1

Soient les ensembles suivants :

F = V ect
(
(1, 0,−1), (0,−1, 1), (−1, 1, 0)

)
G = {(x, y, z) ∈ R / 2x− y − z = 0}

H = {(a, a, a), a ∈ R}

J = V ect
(
(0, 2, 2), (0,−1,−1)

)
1. Montrer que F , G, H et J sont des sous-espaces vectoriels

de R3 et déterminer pour chacun de ces espaces une base et
la dimension.

2. Déterminer le sous-espace vectoriel F ∩ G (en donner une
base et la dimension).

3. Les sous-espaces vectoriels F et G sont-ils supplémentaires ?
F et H ? F et J ? G et H ? G et J ? H et J ?

Exercice 2

Soit E = M2(R) l’ensemble des matrices carrées de taille 2 à
coefficients réels.

On note F =

{(
a b
c −a

)
, a, b, c ∈ R

}
.

1. Montrer que F est un sous-espace vectoriel de E et détermi-
ner une base de F .

2. Soit G = V ect(I2). Montrer que E = F ⊕G.

3. Soit M =

(
1 3
2 4

)
∈ E.

Décomposer M dans la somme directe E = F ⊕G.
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